

男子收购了300多张手机卡卖给诈骗团伙 不少学生不知不觉中竟成“帮凶”



以兼职为名，忽悠前来“应聘”的在校学生去通信公司的营业厅办手机卡，然后低价收购，还“鼓励”他们发展下线，不到半个月时间，男子张某就收购了300多张手机卡，卖给了诈骗团伙。昨日，海曙公安分局刑侦大队民警向记者讲述了这么一个案子。



红框中即为嫌疑人张某

办卡异常 营业厅工作人员报警

今年9月中旬，海曙多家通信营业厅的工作人员向警方反映，近段时间有不少年轻人拿着身份证到营业厅新办手机卡，一办就是3张，存在异常情况。

“来的人看上去都是在校学生，办的却是家庭套餐的手机卡。”工作人员表示，学生开新卡很少会选择这类家庭套餐，几个月都不一定有一个，可这几天，每天都有三四个人主动要求办理，这就奇怪了，“有一次，一个男生办完卡后，我们悄悄跟出营业厅观察，发现不远处有人等着和他‘接头’。虽然不知道双方在说什么，但非常可疑。”

海曙刑侦大队民警就此展开调查。根据营业厅提供的信息，民警对这些开卡人进行回访，其中一名开卡人小李，是宁波某高校大学生。

“之前，我在微信同学群里看到了一条兼职信息，说通信营业厅冲业绩，只要拿身份证去新办手机卡，就可以挣钱。”小李说，他想赚点零花钱，看这个兼职操作方便，就照做了，“办出一张手机卡，得50元，办对方指定的这个套餐，能拿到3张卡。那天，我从营业厅出来，把卡交给了组织兼职的人，就拿到了150元兼职费。”

类似的情况也发生在其他开卡人的身上，民警串并了相关线索，顺藤摸瓜，很快就找到了背后的组织者张某。

男子半月内 收购300多张手机卡卖给诈骗团伙

“网络诈骗犯罪，离不开两个载体，电话卡和银行卡。诈骗分子为逃避打击，往往会从他人手中购买大量手机卡、银行卡，因此也从中滋生了买卖、租售银行卡和手机卡的非法产业链。”办案民警告诉记者，在这起案件中，嫌疑人张某交代，他是通过朋友介绍才“入了行”，之前曾在温州“做了一批”（手机卡），今年8月，因为下线被温州警方抓获，他只好跑到宁波“继续发展”。

从9月初开始，张某就在网上散布新办手机卡能赚钱的“兼职”信息，收购手机卡，不断发展

“下线”。在民警找上门之前，他已经收了300多张手机卡，寄给了诈骗团伙，获利1万多元。

“张某的行为，已涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪。”民警说。

“这类犯罪，是近几年高发的一种犯罪类型，根据司法实践中的具体情况，犯帮助信息网络犯罪活动罪可被处以三年以上有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金。”民警表示，目前，张某已被警方刑事拘留。相关涉案的手机号也被全部封停。警方还在对案件进行深挖，追查上线诈骗团伙。

买卖手机卡，不仅会面临惩戒 还可能涉嫌犯罪

此外，在案件侦办的过程中，民警也发现，部分市民、学生缺乏相应的法律意识，在金钱利益的诱惑下，出售自己名下的手机卡，沦为了诈骗分子的帮凶。

“今年以来，警方联合多家通信运营商，开展打击贩卖手机卡人员的治理工作，阻断诈骗团伙作案工具的来源。”民警说，以办理电信手机卡为例，电信营业厅工作人员在办卡前会让办卡人签署一份关于买卖、转借、转租手机卡等涉嫌违法犯罪告知

书，作为提醒和预警，“但在此案中，有的办卡人明明在告知书上签了名，却无动于衷，拿了卡出门后依旧与嫌疑人进行交易，更有甚者，在民警回访的过程中，否认狡辩，反而增加了民警办案的难度。”

警方提醒市民，买卖、出借电话卡、银行卡等给诈骗团伙或帮助诈骗是违法行为，不仅会面临惩戒，严重的还可能涉嫌犯罪。

记者 王思勤 通讯员 段晓鹏

又要拼手速！让二胎家庭尖叫的人气红盘，就在这！ 仁爱学校旁，蓝城·桂语风荷收官加推！



效果图

当二胎时代来临，置换四房对于一个家庭而言是一种必然选择趋势。然而，在宁波房价“奔4”的时代，想要撬动一套大四房，购房成本动辄400万起。

那么难道，大四房真的可望不可及？

在快速崛起的镇海九龙湖板块，有一人气红盘不得不提——蓝城·桂语风荷。今年6月24日，首次“云”开盘，**上线仅仅3分12秒，首批房源即告售罄！**8月14日，二批次开盘，交出了**7秒揽金超6亿的“高分答卷”！**1.6W+的全装修均价，便可拿下带着主城区、低单价、宋氏品牌、齐配套四大标签的好房子，这或许也正是它双开双罄的原因。

11月5日，桂语风荷最后两栋房源即将压轴献映，备受关注的是3号楼央景楼座。

3号楼位于景观中心之上，占据园区优势。与风雨连廊相通，直达小区出入口，从归家的第一步开始，为家人缔造尊崇优享生活。楼下便是约450㎡中心水花园，首层更直接链接架空层泛会所，颐乐学堂、健身房、室内外游乐区等邻里共享空间纷列在侧，全方位满足家人健康休闲的生活需求。建面约139㎡户型，在布局、采光、视野和景观上都做了提升，专为二胎家庭量身打造，让生活的万象精彩于此盛放。

近日，镇海区教育局率先发布了2021

年公办中小学第一次招生预警名单，比往年整整提前了2个月！**仁爱中学拉响了红色警报。**桂语风荷毗邻九年一贯制仁爱集团九龙湖分校（在建中），配建省一级标准建设幼儿园，在宁波拥有一套镇海的临近优质学区的房子，是众多家长的心之所向。（教育资源以政府公告为准。）

在蓝城的品质装修标准加持下，单价1字头起的房价，这样的性价比，即使放眼整个宁波市区，都是高光的存在。正因如此，冲进桂语风荷小区（推广名：蓝城·桂语风荷）看房的买家，可谓是迅猛。此次桂语风荷即将带着“央景楼座”载誉而归。

余涌文

宁波晚报 房产

买房卖房就上万家

权威资讯，真实房源，靠谱服务

扫码宁波晚报移动端、甬上APP海量房源任你选

由宁波日报报业集团旗下的宁波晚报倾力打造的房产交易全媒体专业平台。网站为购房者提供一切同安家置业有关的：买房、卖房、租赁、资讯、业主委托、购房指南、房源信息查询、信息发布等方面的服务。



宁波晚报微信

甬上APP

更多海量房源
请上万家网

- 应嘉丽园 72.74㎡ 165万
核验码：202006053302050032
- 聚金家园 56.6㎡ 198万
核验码：202009073302120045
- 南苑小区 73.43㎡ 210万
核验码：202009053302030019
- 阳光城 106.12㎡ 229万
核验码：202009033302030076
- 欣欣家园 86㎡ 210万
核验码：202008083302050024